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 نیروگاه‌های خورشیدی در ادارات کرمانشاه 
راه‌اندازی می‌شوند

کرمانشاه- معاون عمرانی استاندار کرمانشاه از اجرای 
طرح پایلوت احداث نیروگاه‌های خورشیدی با قابلیت 
ذخیره انرژی در تعدادی از ادارات استان خبر داد و 
گفت:»این پروژه با همکاری معاونت علمی و فناوری 

ریاست‌جمهوری اجرا می‌شود.«
»طهماسب نجفی« در این زمینه اظهار کرد:»کاهش 
ناترازی‌های حوزه انرژی یکی از اولویت‌های مهم کشور 
است و در برنامه هفتم توسعه برای تولید ۱۲ هزار 
مگاوات انرژی‌های تجدیدپذیر برنامه‌ریزی شده است.«
ح راه‌اندازی نیروگاه‌های  نجفی با بیان اینکه طر
هیبریدی خورشیدی با قابلیت ذخیره انرژی در ادارات 
دولتی یک پروژه ملی است، گفت:»این نیروگاه‌ها در 
صورت قطع برق شبکه، با استفاده از انرژی ذخیره 
شده، بخشی از برق مورد نیاز ادارات را تأمین خواهند 

کرد تا روند خدمات‌رسانی به مردم مختل نشود.«
معاون استاندار کرمانشاه تصریح کرد:»در گام اول، 
4 مجموعه اداری واجد شرایط به معاونت علمی و 
فناوری ریاست‌جمهوری معرفی شده و نیروگاه‌های 
کوچک‌مقیاس به صورت پایلوت در این ادارات اجرایی 
می‌شوند. پس از طراحی و اجرای نمونه‌های اولیه، 
اجرای این طرح به صورت گسترده در سایر ادارات 

استان نیز ادامه خواهد یافت.«

پرورش ماهی در شازند با انرژی خورشیدی 
سرعت می‌گیرد

 اراک – کمبود برق و قطعی‌های مکرر در سال‌های اخیر، 
واحدهای پرورش ماهی شازند را با چالش جدی روبه‌رو 
کرده و همین مسأله استفاده از انرژی خورشیدی را به یک 
ضرورت در این شهرستان تبدیل کرده است. اکنون جهاد 
ع  کشاورزی شازند با برنامه‌ریزی جدید قصد دارد مزار
شیلاتی را به پنل‌های خورشیدی مجهز کند تا پایداری 

تولید و بهره‌وری در این بخش افزایش یابد.
»محمدعلی بهرامی«، مدیر جهاد کشاورزی شهرستان 
شازند از برنامه‌ریزی این مدیریت برای توسعه استفاده 
از انرژی خورشیدی در واحدهای پرورش ماهی این 
شهرستان خبر داد و گفت: »بهره‌گیری از انرژی‌های نو 
می‌تواند پایداری تولید و بهره‌وری را در بخش شیلات 

افزایش دهد.«
ع  وی با اشاره به اهمیت تأمین برق پایدار برای مزار
پرورش ماهی افزود: »یکی از چالش‌های جدی این 
واحدها در شازند، کمبود و قطعی برق در زمان اوج 
مصرف است که عاوه بر ایجاد اختال در روند پرورش، 
هزینه‌های تولید را نیز بالا می‌برد. نصب پنل‌های 
خورشیدی می‌تواند راهکاری اساسی برای رفع این مشکل 
باشد.« مدیر جهاد کشاورزی شازند تأکید کرد:» تأمین 
انرژی پایدار برای واحدهای شیلاتی، عاوه بر جلوگیری 
از خسارات ناشی از قطعی برق، نقش مؤثری در کاهش 
هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری دارد و به توسعه پایدار بخش 

کشاورزی و شیلات شهرستان کمک می‌کند.« 

در دیدار سفیر ارمنستان با دبیر شورای‌عالی مناطق 
آزاد مطرح شد: 

رایزنی ایران و ارمنستان برای افزایش 
همکاری‌های اقتصادی در بازار اوراسیا

 ، ن پیا کو ها یگور  گر
ی  ر جمهو سفیر 
ارمنستان در ایران، در 
دیدار با رضا مسرور، 
لی  ی‌عا ا ر شو بیر  د
ویژه  و  آزاد  مناطق 
ی  ه‌ها ا ر  ، ی د قتصا ا
توسعه همکاری‌های دوجانبه و تقویت روابط اقتصادی، 
تجاری و سرمایه‌گذاری میان دو کشور را مورد بررسی 
قرار داد. در این نشست، طرفین با تبادل دیدگاه‌ها درباره 
ظرفیت‌های اقتصادی موجود، بر معرفی فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری و تدوین بسته‌های مشترک برای جذب 
سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی تأکید کردند. سفیر 
ارمنستان و دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی 
با اشاره به مزیت‌های عضویت ارمنستان در اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا، این ظرفیت را فرصتی ارزشمند برای 
حضور گسترده‌تر تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران مناطق 
آزاد ایران در بازار کشورهای عضو این اتحادیه دانستند. 
توسعه تولیدات مشترک ایران و ارمنستان و عرضه آنها 
در بازارهای اوراسیا نیز به‌عنوان راهکاری مؤثر برای 
افزایش سهم دو کشور در تجارت منطقه‌ای مطرح شد. 
همچنین، برگزاری تورهای مشترک سرمایه‌گذاری با 
مشارکت فعالان اقتصادی دو کشور و استفاده حداکثری 
از ظرفیت کریدورهای ترانزیتی ایران و ارمنستان ـ بویژه 
مسیرهای شمال–جنوب و شرق–غرب ـ از دیگر محورهای 

مورد تأکید در این دیدار بود.

جشنواره ساخت تیزر تبلیغاتی »خدمت کارت 
رفاهی« بانک رفاه کارگران برگزار می‌شود

به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، جشنواره 
بانک رفاه کارگران برای ساخت تیزر تبلیغاتی خدمت 
کارت رفاهی، برگزار می‌شود. این بانک با انتشار 
فراخوانی از تمامی علاقه‌مندان، شرکت‌ها، آژانس‌ها 
و گروه‌های فعال در حوزه تبلیغات، رسانه و تولید 
محتوای تصویری برای شرکت در این جشنواره دعوت 
به عمل آورد. علاقه‌مندان تا روز سه‌شنبه 25 آذر 
 ماه 1404 فرصت دارند از طریق مراجعه به لینک
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نسبت به ارسال تیزرهای تبلیغاتی خود )با موضوع 
کارت رفاهی( اقدام و در این جشنواره شرکت کنند. 
به آثار برگزیده این جشنواره )نفرات اول تا سوم( 
به انتخاب هیأت داوران متشکل از کارشناسان و 
متخصصان برجسته حوزه تبلیغات، به ترتیب جوایز 

نقدی 7، 3 و 2 میلیارد ریالی تعلق می‌گیرد. 

ایران در »ایران«

بنگاه

استاندار خراسان رضوی از تبدیل گذرگاه مرزی 100 ساله به منطقه آزاد تجاری صنعتی خبر داد

»دوغارون« شاهراه تجارت ایران با افغانستان

گروه ایران‌زمین- پایانه مرزی و گمرکی دوغارون با قدمتی 100 ساله، یکی از 
پنج پایانه اقتصادی برتر کشور و اصلی‌ترین مسیر مبادلات تجاری میان ایران 
و افغانستان به شمار می‌رود. این گذرگاه، محور حیاتی جاده ابریشم است که 
بخش قابل‌توجهی از کالاهای صنعتی، کشاورزی و مصرفی را میان دو کشور 
جابه‌جا کرده و ظرفیتی راهبردی برای احیای این مسیر تاریخی و اتصال آن 
به کشورهای آسیای مرکزی نظیر تاجیکستان و ازبکستان فراهم می‌آورد. مرز 
دوغارون نه‌تنها در حمل‌ونقل بین‌المللی نقشی کلیدی ایفا می‌کند، بلکه 
به‌عنوان حلقه ارتباطی مهم میان ایران و آسیای مرکزی، جایگاه ویژه‌ای در 

معادلات اقتصادی و امنیتی منطقه دارد.
توسعه همکاری‌های مرزی در این نقطه می‌تواند به ‌طور مستقیم به تقویت 
روابط سیاسی و اقتصادی میان ایران و افغانستان منجر شود. با وجود این 
اهمیت راهبردی، ظرفیت‌های اقتصادی دوغارون تاکنون به ‌طور کامل مورد 
بهره‌برداری قرار نگرفته است. در همین راستا، استاندار خراسان رضوی با 
تأکید بر ضرورت روان‌سازی تجارت و سرمایه‌گذاری با همسایگان اعلام کرده 
است این پایانه به منطقه آزاد تجاری‌‌ـصنعتی تبدیل خواهد شد. چنین تحولی 
می‌تواند نقطه عطفی در توسعه روابط اقتصادی، ترانزیتی و سرمایه‌گذاری 
میان ایران و افغانستان باشد و جایگاه دوغارون را در نقشه تجارت منطقه‌ای و 

بین‌المللی ارتقا دهد. 

گزارش خبری
دوغارون، امروز یک امکان بسیار خوب 
برای توسعه روابط تجاری است، البته 
اگر در سمت افغانستان هم معادل 
این منطقه، یک منطقه آزاد تعریف و 
مصوب شود، اتفاق بسیار خوبی رقم 

خواهد خورد.«
وی افزود:»این منطقه به منطقه آزاد 
تجاری-‌صنعتی تبدیل و مدیرعامل آن 
انتخاب شده است. در سفر والی هرات 
به مشهد نیز پیشنهاد دادیم طرف 
افغانستانی نیز منطقه آزاد مشابهی 
در سمت خود ایجاد کند تا منطقه آزاد 
مشترک داشته باشیم. در سفر به کابل 
با »ملا برادر« ،معاون رئیس‌الوزرای 
حکومت افغانستان نیز کلیات موضوع 

تأیید شد.«
استاندار خراسان رضوی تصریح کرد: 
»متأسفانه وضعیت فعلی در مرز 
دوغارون مطلوب نیست و بی‌نظمی 
حاکم است و با ابراز ناراحتی، با برخی 
مدیران در این‌باره صحبت کردم. 
سیستم‌های کنترلی در مرز باید 
یکپارچه شود و قرار است تا شنبه آینده 
مشکلات کوتاه‌مدت حل شود. هدف 
ما این است که دوغارون الگوی همه 
مرزهای کشور شود؛ مرزی هوشمند، 
پاکیزه، مجهز، منظم و با عملکرد 
مظفری«،  »غلامحسین  سریع.« 
مهم‌ترین دستاورد سفر اخیر به هرات را 
ایجاد فضای اعتماد میان تجار دو کشور 
دانست و تأکید کرد:»طرف افغانستانی 
متعهد شده است ظرف شش ماه مسیر 

تردد مسافران را از مسیر حمل‌ونقل 
تجاری در مرز اسام‌قلعه جدا کند تا 

سرعت ترانزیت افزایش یابد.«

دیپلماسی اقتصادی منطقه ای
استاندار خراسان رضوی گفت:»در 
دیداری که خدمت مقام معظم رهبری 
رسیدیم، برای استان‌های کشور 
توصیه‌ها و تأکیدات ایشان بر این بود که 
از ظرفیت‌های همسایگان و دیپلماسی 
منطقه‌ای استفاده بیشتری شود. 
راهبرد دولت و تأکید رئیس‌جمهوری 
نیز همین است که با همسایگان‌مان 

تعاملات بیشتری داشته باشیم.« 
مظفری ادامه داد:»طبیعی است که 
استان پهناور خراسان رضوی که دروازه 
شرق نیز محسوب می‌شود و همسایگی 
مستقیم با ترکمنستان و افغانستان 
دارد، در عمل در منطقه‌ای ژئوپلیتیک 
قرار گرفته که همه کشورهای آسیای 
میانه، دسترسی‌شان به آب‌های گرم 
و غرب، از طریق خراسان است. یعنی 
در کریدور شرق به غرب و شمال به 
جنوب قرار داریم و محل تلاقی این 
کریدورها نیز خراسان است.« وی اظهار 
کرد:»به لحاظ حوزه تمدنی نیز خراسان 
مرکزیت این منطقه محسوب می‌شود. 
خوشبختانه همه این کشورها و بسیاری 
از ساکنان آنها، احساس وابستگی به 
خراسان دارند؛ خصوصاً مسلمان‌ها، 
بویژه جمعیت شیعه که دلداده امام 
رضا)ع( هستند. بنابراین ظرفیت‌های 
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گیلان - با گذشت چند ماه از جنگ 
12 روزه،محله‌های آسیب‌دیده آستانه 
اشرفیه کم‌کم رنگ و بوی بازسازی 
دوران  درآن  گرفته‌اند.  خود  به 
انفجارها و خسارات ناشی از این 
نبرد، زندگی شماری از خانواده‌ها 
خانه‌های‌شان  و  کرده  مختل  را 
را بشدت آسیب رسانده بود اما 
حالا بنیاد مسکن انقلاب اسامی 
با بسیج کامل نیروهای اجرایی و 
تأمین تمامی اعتبارات، عملیات 
مرمت و ساخت دوباره واحدهای 
آسیب‌دیده را آغاز کرده است. 
انجام  برنامه‌ریزی‌های  براساس 
شده، تمامی واحدها ظرف یک 
سال آماده بهره‌برداری خواهند 
شد تا خانواده‌های آسیب‌دیده 

بتوانند هرچه سریع‌تر به خانه‌های 
خود بازگردند. این اقدام عاوه 
بر بازگرداندن امنیت و آرامش به 
زندگی مردم، نشان‌دهنده تمرکز 
دولت بر حمایت از شهروندان 
آسیب‌دیده و تاش برای کاهش 
آثار اجتماعی و روانی ناشی از بحران 

. ست ا
»منوچهر خواجه‌دلویی«، رئیس 
بنیاد مسکن انقلاب اسامی کشور 
که برای بررسی روند بازسازی در 
محل حمله اخیر رژیم صهیونیستی 
در آستانه‌اشرفیه حضور یافته بود، 
وعده داده است که بازسازی و مرمت 
این واحدها ظرف یک سال به پایان 

. برسد
 وی با تأکید بر اینکه اعتبارات لازم 

برای مرمت و احداث واحدهای 
آسیب‌دیده به‌طور کامل تأمین 

شده است، افزود:»عملیات تعمیر 
واحدهایی که در محدوده موج 

وعده یک‌ساله بازسازی واحدهای آسیب‌دیده در آستانه‌اشرفیه

سمنان- در شرایطی که کاهش 
بارندگی، خشکسالی و تغییرات 
بر  ی  ه‌ا یند ا فز ر  فشا قلیمی  ا
رد  ا و کشور  طبیعی  ی  عرصه‌ها
کرده، تداوم زنده‌مانی ۷۸ درصدی 
ح  نهال‌های کاشته‌ شده در طر
مردمی »کاشت یک میلیارد درخت« 
ح ملی  نشان می‌دهد این طر
توانسته با مشارکت مردم، بخش 
خصوصی و دستگاه‌های اجرایی، 
مسیر احیای پوشش گیاهی کشور 

را به ‌طور مؤثر پیش ببرد.
در این میان آنچه بیش از همه 
یی  خودنما استان‌ها  میان  در 
می‌کند، پیشتازی سمنان در اجرای 
برنامه‌های جهادی، حفاظت، احیا 
و مشارکت عمومی در این طرح 

ملی است. این عملکرد، سمنان را 
به الگویی برای سایر مناطق کشور 

تبدیل کرده است.
»رضا احمدی«، مجری طرح مردمی 
کاشت یک میلیارد درخت با اشاره 
به زنده‌مانی ۷۸ درصدی نهال‌های 
رقمی در این طرح گفت:»با توجه 
به روند موفق این طرح، ادامه آن تا 
سال ۱۴۰۶ هدفگذاری شده است.«

 وی مدیریت مصرف آب و بهره‌گیری 
از روش‌های نوین آبیاری در همه 
و  دانست  وری  ضر را  استان‌ها 
برخی  شرایط  این  ود:»در  افز
استان‌ها از جمله سمنان نشان 
داده‌اند حتی در شرایط اقلیمی 
سخت نیز می‌توان با همدلی 
مردم و دستگاه‌ها به نتایج قابل 

توجهی رسید.« مجری طرح مردمی 
کاشت یک میلیارد درخت تأکید 

کرد:»یکی از راهکارهای مؤثر برای 
مقابله با تغییرات اقلیمی، کاشت 

پیشتازی سمنان در اجرای طرح »کاشت یک میلیارد درخت«

تمدنی، مذهبی و اقتصادی ایجاب 
می‌کند این کانون مؤثر را در منطقه 

فعال‌تر کنیم.«

بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
گسترده هرات

استاندار  مظفری«  »غلامحسین 
خراسان رضوی گفت:»هرات از هر 
جهت به ما بسیار نزدیک است؛ از 
لحاظ تمدنی، زبان، گویش، مذهب، 
دین و حتی ذائقه. مردم هرات 
سال‌هاست به کالای ایرانی عادت 
کرده‌اند و از آن استفاده می‌کنند، 
بنابراین ضرورت داشت هرات را 
به‌عنوان یک منطقه خاص و ویژه 
ببینیم. علاوه بر اینکه هرات دروازه 
ورود به افغانستان است و دومین شهر 
بزرگ این کشور محسوب می‌شود، 
ظرفیت‌های بسیار خوبی نیز دارد.« 
وی تأکید کرد:»این سومین یا چهارمین 
دیداری بود که با والی هرات در قرارگاه 
مرزی داشتیم. در سفر ایشان به 
خراسان رضوی نیز کمیته‌های شش‌گانه 
تشکیل شد. این کمیته‌ها مباحث 
بسیار دقیق و تخصصی در حوزه‌های 
کشاورزی، صنعت، گردشگری و… را 
دنبال کردند.« مظفری ادامه داد: »در 
سفر اخیر به هرات، بخش زیادی از 
گزارش‌ها مرور شد و طرفین مذاکرات 
تخصصی خود را ادامه دادند. این 
گزارش‌ها حاصل سفر، تفاهمنامه‌ها 
و بعضاً قراردادهایی بود که میان 
طرفین امضا شد. در یکی،دو حوزه نیز 
اتفاقات مهمی رقم خورد که شاید این 
سفر، شروع آنها محسوب شود؛ یکی 
از مهم‌ترین آنها حوزه کشاورزی بود.« 
وی همچنین به دامداری و کشاورزی 
غنی در استان هرات اشاره و اظهار 
کرد:»استان هرات، هم آب خوبی دارد 
و هم اراضی مناسب. با اختیاراتی که 
به استانداران مرزی ابلاغ شده، این 
امکان را داریم که کالاهای اساسی 
مانند گوشت را از افغانستان تأمین 
کنیم. گوشت دام سبک افغانستان 
بسیار باکیفیت است؛ زیرا اغلب 
در مراتع طبیعی پرورش می‌یابند؛ 
توافقات خوبی نیز در این امر داشتیم 

و امیدواریم بتوانیم از این مسیر، 
تأمین گوشت استان را انجام دهیم. 
عملیات اجرایی این تفاهم زمان‌بر 
نیست، چون تجار توافق کرده‌اند و 
می‌توانند کار را شروع کنند و به غیر از 
آن محدودیت‌های مرزی نیز تا پایان 

همین ماه )آذر( به نتیجه می‌رسد.«

صادرات ۳.۲ میلیارد دلاری به 
افغانستان

استاندار خراسان رضوی همچنین به 
کشاورزی استان هرات اشاره و تصریح 
کرد:»بخش مهمی از مذاکرات نیز 
مربوط به برنامه‌های بلندمدت بوده 
است. به ‌طور مثال ما کشت چغندر 
قند فراوانی در خراسان داریم و شش 
کارخانه قند و شکر در استان فعال 
است. کشت چغندر آب بسیار زیادی 
نیاز دارد، در صورتی‌ که در هرات 
امکان کشت آن بیشتر فراهم است. 
در این‌باره تفاهم شد که اتحادیه 
کارخانجات قند با طرف افغانستانی 
مذاکرات را آغاز کنند. کشت پنبه نیز 
در افغانستان به صورت پایلوت انجام 
و حالا برای گسترش آن تفاهم شده 
است؛ همچنین ایجاد دامداری‌های 
صنعتی تا مقیاس ۴۰ هزار رأس نیز در 
دستور کار قرار گرفته است.« مظفری 
ادامه داد:»از روزهای اول حضورم در 
استان، بر این نکته تأکید داشتم که 
تراز تجاری‌مان با افغانستان باید توازن 
یابد. اکنون صادرات ما به افغانستان 
بیش از ۳.۲ میلیارد دلار است، اما 
واردات ما فقط حدود ۱۰۰ تا ۱۵۰ میلیون 
دلار می‌باشد. طرف افغانستانی تمایل 
به صادرات دارد و خراسان رضوی 
اصرار دارد از ظرفیت‌های افغانستان 
بیشتر استفاده کنیم. با راه‌اندازی خط 
ریلی تا ایستگاه روزنک ‌ـکه حدود ۶۷ 
کیلومتر است‌ـ اکنون ماهانه ۱۰۰ هزار تن 
سوخت منتقل می‌شود و این ظرفیت 
تا بهمن‌ماه کامل‌تر خواهد شد.« وی 
بیان کرد:»در شش ماهه اول سال 
۱۴۰۴، در حالی‌ که رشد صادرات کشور 
تقریباً صفر یا منفی بود، توانستیم ۳۶ 
درصد افزایش صادرات داشته باشیم 

که نتیجه همین سفرهاست.«  

استاندار  مظفری«  »غلامحسین 
خراسان رضوی، اعام کرد که 
تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری در 
مرزها از اولویت‌های اصلی دولت 
است و مرز دوغارون می‌تواند به 
دروازه نو ین همکاری‌های اقتصادی 

ایران با همسایگان تبدیل شود.

رونق ترانزیت در »دوغارون«
استاندار خراسان رضوی گفت:»منطقه 
آزاد دوغارون یک فرصت بی‌نظیر است 
که می‌تواند تجارت دو طرف ایران و 
افغانستان را بدون نیاز به ویزا و با 

حداقل محدودیت تسهیل کند.«
مظفری تصریح کرد:»منطقه آزاد 

 
توسعه  سفرهای منطقه ای با رویکرد اقتصادی

»غلامحسین مظفری« استاندار خراسان رضوی 
گفت: »در خراسان رضوی با اینکه باید با تلاش، 
بخشی از نیازهای کشور را تأمین و به یک معنا 
مدیریت کنیم، باید ایفاگر نقش منطقه‌ای نیز 

باشیم و بر مبنای همین استراتژی و رویکردی که 
در خراسان تدوین شد، سفرهای منطقه‌ای را 

آغاز کردیم. البته به دلیل اینکه این سفرها 
عمدتاً باید رویکرد اقتصادی و دستاوردهای 

ملموس داشته باشد، محوریت بحث را به 
اتاق بازرگانی و صنایع و معادن خراسان 

واگذار کردیم.«

انفجار دچار خسارت شده بودند 
تقریباً به پایان رسیده و با اتمام 
مطالعات مکانیک خاک، بازسازی 
واحدهای تخریب‌شده نیز آغاز 

خواهد شد.«
خواجه‌دلویی با اشاره به جزئیات 
جنگ ۱۲ روزه و پیامدهای آن اظهار 
داشت:» این نبرد از جهات مختلف 
قابل‌توجه بود و حضور گسترده 
مردم در صحنه مقاومت اثرگذاری 
عمیقی در جامعه داشت. در این 
جنگ شهدای برجسته‌ای از میان 
و  نظامی  نیروهای  دانشمندان، 
مردم عادی تقدیم شد و اکنون 
همه دستگاه‌ها برای تکمیل روند 
بازسازی در استان بسیج هستند.«
منابع  تأمین  نحوه  درباره  وی 

 ۵۰ داد:»  توضیح  بازسازی  مالی 
میلیارد تومان از اعتبارات سازمان 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور 
برای جبران خسارات واحدهای 
تعمیری اختصاص یافت که براساس 
میزان آسیب در سه گروه الف، ب 
و ج دسته‌بندی و به ترتیب ۲۰، ۴۰ 
و ۶۰ میلیون تومان کمک بلاعوض 
دریافت کردند. همچنین اعتبارات 
احداث واحدهایی که به‌طور کامل 
از محل منابع  تخریب شده‌اند 
با  آن  موافقتنامه  و  تأمین  ملی 
بنیاد مسکن استان نهایی شده 
است. در ابتدا پیش‌بینی می‌شد ۱۰ 
واحد احداث شود، اما ارزیابی‌های 
میدانی جدید تعداد واحدها را به 
حدود ۱۸ تا ۱۹ افزایش داده است.«

درخت بویژه با استفاده از آب‌های 
نامتعارف و پساب است؛ موضوعی 
که در سمنان نیز با جدیت دنبال 
می‌شود و این استان در استفاده 
از پساب برای آبیاری فضای سبز 
و عرصه‌های طبیعی تجربه‌های 

موفقی ارائه کرده است.«
احمدی با اشاره به نقش بخش 
خصوصی در اجرای طرح گفت:»۳۰ 
ح با مسئولیت  درصد این طر
اجتماعی شرکت‌ها و مجموعه‌های 
اقتصادی در حال انجام و تاکنون 
نیمی از این تعهد محقق شده 
است. تولید ۵۱۳ میلیون نهال، 
کاشت ۳۵۰ میلیون اصله و مشارکت 
۵۰۰ نهالستان خصوصی، بخشی از 
ظرفیت‌سازی گسترده کشور در این 

ح است.« طر
 این مقام مسئول با تأکید بر 
کاهش ۹۰ درصدی بارندگی مهر‌ماه 
بلندمدت  به دوره  نسبت   ۱۴۰۴
افزود:»در چنین شرایطی همراهی 
استان‌هایی مانند سمنان اهمیت 
ا  یر ز  ، می‌کند ا  پید ی  بیشتر
طرح‌های آبخیزداری و آبخوان‌داری 
بدون مشارکت مردم و حضور 
میدانی گروه‌های جهادی به نتیجه 
مطلوب نمی‌رسد.« احمدی تأکید 
کرد:»طرح کاشت یک میلیارد نهال 
تا سال ۱۴۰۶ کامل می‌شود، اما 
نهضت درختکاری پایانی ندارد؛ 
استان‌هایی مانند سمنان نشان 
داده‌اند با مشارکت مردمی می‌توان 
روند رویش و احیا را ادامه‌دار کرد.«


